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団体名 蒲田東地区自治会連合会 

テーマ まもりんピック蒲田東～防災運動会～ 

内 容 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○まもりんピックの目的 

「防災の知識を楽しく学びながら、 

地域の顔と顔の見える関係を築こう」 

平成 29年 10月 9日（日）には、 

大田区総合体育館で、 

第二回まもりんピック蒲田東を開催しました。 

○スタッフ 

蒲田東地区の 19自治会・町会から総勢 70名程のスタッフで、 

何度も会議を重ねて、当日を迎えました。 

東蒲中学校、蒲田中学校の中学生ボランティアの 

協力もいただけました。 

○物品調達 

必要な物品は、東京都の「地域の底力再生事業助成金」を 

活用し、各町会ののぼり等を調達しました。 

 

○家庭内備蓄の大切さを周知 

来場者には、水とクラッカーを配布し、 

体育館を避難所と見立てるとともに、 

家庭内備蓄の大切さを訴えました。 

 

○無線通信訓練 

蒲田東地区 19の自治会・町会と出張所に導入している 

簡易無線機を活用し、参集者の人数確認を行いました。 

忙しく立ち回っている時にはなかなか気づきにくい、 

つながりにくいことがわかりました。 

 

○第１競技「防災○×クイズ」 

防災に関するクイズを通じて、 

災害に対する心構えや知識を学びました。 
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○第２競技「防災宝探し」 

カルタを拾い、カルタに書かれた 

キャラクターのいる場所まで競います。 

 

○第３競技「避難所はつらいよ」 

ファミリー向けの障害物競争です。 

避難所受付カードの記入後、 

体育館の床に毛布を敷いて寝ます。 

最後は、４Ｌのペットボトルを持って 

ゴールへ運びます。 

体育館に寝るということがどれだけ大変であるか 

身を持って体感できました。 

 

○第４競技「ぼくもわたしも消防士」 

大声で「火事だー」と叫び、 

煙ハウスに見立てたネットをくぐります。 

最後は、体育館では水が使えないため、 

ホースの代わりに、 

エアーコンプレッサーを使いました。 

 

 

○第５競技「バケツリレー」 

各地域ごとに、バケツや洗面器等の日用品を活用し、 

水に見立てたボールを手渡しで運びます。 

最後に集計し、ボールの数が多かったチームの勝ちです。 

 

○今後の取り組み 

皆で笑いあい、顔と顔の見える関係を築いていくことに、 

本当に災害に見舞われたときには、役立つのではないか。 

開催日当日は、雨天での開催となりましたが、多くのこどもたちをはじめ、たくさん

の方々にご参加いただきました。 

今後も、単会を越えた各町会の連携や参加者の横の連携を広げていきたい。 
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